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LEGISLATURA XXI 2® SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DEL 1 8 MAGGIO 1 9 0 4 

di Murzsteg è avvenuta sotto il ministro Pri-
netti. Ieri ho voluto rettificare le parole del-
l'onorevole Sommi-Picenardi, che si riferivano 
all'adesione dell'Italia come avvenuta sotto il 
ministro Morin, mentre era stata data dal mi-
nistro Prinetti. Dunque in parte non sono stato 
inteso, in parte non posso essere smentito. Del 
resto l'onorevole Prinetti ha molto torto di cre-
dere che io abbia voluto attaccare la sua per-
sona, perchè ho voluto mettere in rilievo il di-
fetto della nostra politica in questo senso: che 
non eravamo riusciti nell'intento che lodevol-
mente ci eravamo proposti. (Benissimo!) 

PRESIDENTE. L'incidente è esaurito. 
Dichiaro chiusa la discussione generale; si 

procederà domani alla discussione dei capitoli. 
I n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p e l l a n z a . 

Tifi PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segretari 
eli dar lettura delle domande d'interrogazione 
« d'interpellanza pervenute alla presidenza. 

CERIANA-MAYNERI, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mini-

stro delle finanze se non sia sempre da consi-
derarsi in vigore la circolare del suo predeces-
sore onorevole Carmine 6 novembre 1899, circa 
l'esenzione assoluta dall'imposta sulla ricchezza 
mobile delle mercedi giornaliere degli operai non 
superiori a lire 3 e cent. 50; e se perciò non 
stimi opportuno di richiamarla all' attenzione 
degli agenti delle imposte affinchè vi ottempe-
rino rigorosamente, risultando appunto che in 
«erti luoghi non sarebbe la medesima osservata. 

« Pivano ». 
« Il sottoscritto chiede di interrogare il mi-

nistro di grazia e giustizia se di fronte al-
l'esito degli esami dell'ultimo concorso all'Udi-
torato giudiziario intenda introdurre qualche 
modificazione al regolamento attualmente in 
vigore sugli esami stessi. 

« Rovasenda ». 
« Il sottoscritto interroga il ministro guar-

dasigilli perchè voglia, senza ulteriore indugio, 
riabilitare nella integrità dei diritti civili il 
signor Ignazio Pasquini, la cui innocenza è stata, 
anche giuridicamente, completamente ricono-
sciuta. 

« Santini ». 
« Il sottoscritto interroga il ministro degli 

esteri sui recenti deplorevoli fatti di Fiume, 
compiuti dai soldati croati in danno di nostri 
connazionali marinai di Termoli. 

» Leone ». 
« Il sottoscritto domanda d'interpellare l'ono-

revole ministro dell' interno per conoscere se, 

quando ed in qual modo intenda provvedere al 
miglioramento economico degF impiegati degli 
archivi di Stato. 

« Merci ». 
PRESIDENTE. Le interrogazioni saranno 

inscritte nell'ordine del giorno e in quanto al-
l'interpellanza il Governo dichiarerà a suo tempo 
se intenda rispondere. 

S u l l ' o r d i n e dei giorno. 
BATTELLI. Chiedo di parlare.. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
BATTELLI. Vorrei pregare la Camera di 

consentirmi di svolgere domani,, in principio di 
seduta, la mia proposta di legge per la tumula-
zione di Enrico Betti, Filippo Serafini e Riccardo 
Felici nel cimitero monumentale di Pisa.. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dell'in-
terno consente? 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro• 
dell'interno. Consento.. 

PRESIDENTE. Allora, se non vi sono osser-
vazioni in contrario, domani, ih principio di se-
duta si procederà allo svolgimento della proposta 
di legge dell'onorevole Battelli. 

LAG ASI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE.. Parli pure. 
LAG ASI. D'accordo1 coll'onorevole presidente-

dei Consiglio chiederei che fosse stabilito venerdì 
per lo svolgimento della proposta di legge, che 
ho presentato con l'onorevole Olivieri, per la mo-
dificazione degli articoli 1 e 81 della legge 17' lu-
glio 1890 sulle Opere pie. 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni 
in contrario, venerdì, in principio di seduta, si 
procederà allo svolgimento di questa proposta di. 
legge. 

La seduta termina alle ore 18.20-, 

Ordine del giorno «per la seduta di domani, 
1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento di una proposta di legge del 

deputato Battelli per la tumulazione di Enrico 
Betti, Filippo Serafini e Riccardo Felici nel Ci-
mitero di Pisa. 

3. Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 

degli affari esteri per l'esercizio finanziario 1904-
1905. (425) 

Discussione dei disegni di legge: 
4. Stato di previsione della spesa del Mini-

stero delle finanze per l'esercizio finanziario 
1904-905. (423) 

5. Stato di previsione della spesa del Mini-
stero della marina per l'esercizio finanziario 
1904-905. (431) 


